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послугами підприємства. Це може впливати на масштаб діяльності за рахунок залучення 
нових клієнтів або розширення послуг для існуючих [5]. 

Для визначення напрямів подальшого розвитку підприємства доцільно 
використовувати модель І. Ансоффа, яка включає чотири основні стратегії зростання [2]: 
проникнення на ринок, тобто забезпечення зростання частки на поточному ринку; розвиток 
продукту, що забезпечує створення або вдосконалення продуктів для існуючих ринків; 
розвиток ринку, а саме вихід на нові ринки; пропозиція нових продуктів на нових ринках. 

Ця модель допомагає обґрунтувати вибір стратегії залежно від умов ринку та 
можливостей підприємства. 

Для повного розуміння масштабів діяльності важливо виміряти 
конкурентоспроможність підприємства за допомогою таких показників, як індекс 
конкурентоспроможності та індекс ринкової концентрації. Вони дозволяють оцінити вплив 
підприємства на ринок і його здатність утримувати свої позиції навіть у мінливих умовах. Це 
є ключовим для підприємств, що прагнуть до стійкого розвитку в умовах конкурентного 
середовища. 

Висновки. Теоретико-аналітичний підхід до оцінки масштабу діяльності підприємства 
забезпечує систематичний аналіз його положення на ринку, фінансової стабільності та 
можливостей розширення. Комплексний підхід, що включає фінансовий, конкурентний, 
маркетинговий аналіз та економіко-математичні моделі, дозволяє підприємствам краще 
адаптуватися до умов конкуренції, оптимізувати використання ресурсів та реалізовувати 
стратегічні рішення. Результати цього аналізу сприяють формуванню ефективних стратегій 
розвитку та забезпечують стабільне зростання в умовах ринкових змін. 
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Основні наукові результати. Війна в Україні суттєво вплинула на економічну 

ефективність авіаційної логістики в країні. Конфлікт призвів до закриття аеропортів, 
порушення ланцюгів поставок і підвищення рівня безпеки – все це вплинуло на здатність 
авіаційних компаній ефективно працювати.  

Основними наслідками війни в Україні для логістики авіаційних компаній України є: 
зростання витрат на страхування; порушення ланцюгів постачання; посилення заходів 
безпеки; заборона пасажирських авіаперевезень. 

Війна в Україні суттєво вплинула на економічну ефективність авіаційної логістики, і, 
ймовірно, знадобиться час, щоб галузь повністю відновилася після завершення конфлікту.  

Також серед вітчизняних дослідників питань підвищення економічної ефективності 
авіаційної логістики слід відмітити праці таких науковців як: Ареф’єва О., Сімкова Т., 
Жураківський В. [1], Харізашвілі Ю., Бугайко Д., Ляшенко В. [2], Соловйова О., Герасименко 
І., Пронь С., Кравченко Т., Висоцька І., Валько А., Волковська Г. [3, 4], Войченко Т., Радченко 
О. [5], Гура С. [6] та інші. 

Метою даного дослідження є ідентифікація чинників економічного характеру, які 
впливають на ефективність логістики авіаційних компаній України. 

Фактори, які можуть впливати на ефективність логістики українських авіакомпаній, 
включають наступні. 

1. Витрати на паливо є основною статтею витрат авіакомпаній, і коливання цін на 
паливо може мати значний вплив на ефективність логістики. Вищі ціни на паливо можуть 
збільшити собівартість перевезень, що може вплинути на норму прибутку та обмежити 
кількість рейсів, які може здійснювати авіакомпанія. 

2. Стан інфраструктури, включаючи аеропорти, дороги та інші транспортні мережі, 
також може впливати на ефективність логістики. Неадекватна інфраструктура може 
призвести до затримок і збоїв, що призводить до збільшення витрат і зниження 
ефективності. 

3. Оскільки Україна значною мірою залежить від імпорту, зміни валютних курсів можуть 
впливати на вартість запасних частин та інших необхідних ресурсів для авіаційних 
компаній, що може призвести до збільшення витрат і зниження ефективності логістики. 

4. Вартість робочої сили є ще одним важливим фактором, який може впливати на 
ефективність логістики. Вищі витрати на робочу силу можуть збільшити операційні витрати, 
що може обмежити кількість рейсів, які може виконувати авіакомпанія, і вплинути на 
загальну ефективність логістики. 

5. Конкуренція з боку інших авіакомпаній може впливати на ефективність логістики, 
оскільки компанії прагнуть забезпечити конкурентоспроможні ціни та послуги. На 
висококонкурентному ринку авіакомпаніям, можливо, доведеться більше інвестувати в 
технології та інфраструктуру, щоб залишатися конкурентоспроможними, що може вплинути 
на ефективність логістики. 

Висновки. Ці економічні фактори можуть відігравати вирішальну роль в ефективності 
логістики українських авіакомпаній, і для того, щоб залишатися конкурентоспроможними та 
ефективними, компаніям важливо відстежувати ці фактори і відповідно коригувати власну 
логістичну діяльність. 
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Основні наукові результати. Інтелектуалізація економіки, що супроводжується 

цифровою трансформацією, автоматизацією, вимагає від підприємств впровадження нових 
підходів до управління ресурсами та модернізації матеріально-технічної бази. Інноваційне 
оновлення основних засобів стає не тільки способом підвищення ефективності, а й 
важливою складовою забезпечення довгострокової стабільності та 
конкурентоспроможності підприємств. Враховуючи посилення глобальної конкуренції та 
зростаючий темп змін на ринку, здатність підприємств адаптуватися до нових технологічних 
викликів є ключовим фактором їхнього успіху та стійкості в умовах інтелектуалізаційно-
цифровізаційних трансформацій. 

Аналізуючи витрати промислових підприємств на інновації спостерігаємо нестабільну 
динаміку, що може свідчити про певне уповільнення інноваційної активності в 
промисловому секторі. В результаті підприємства можуть стикнутися з обмеженими 
можливостями для адаптації до швидких змін на ринку, що негативно позначається на їхній 
конкурентоспроможності, адже зниження інвестицій у нові розробки і технологічні рішення 
уповільнює процес модернізації матеріально-технічної бази. Тому відновлення та 
стабілізація інвестицій у інновації є важливим завданням для забезпечення 
довгострокового розвитку підприємств та подальшого повоєнного відновлення економіки. 
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